



10月5日,北京继续遭遇雾霾围城,天安门笼罩在浓重雾霾中,能见度低空气质量差。 CFP供图

国内旅游景区持续接待高峰

据新华社北京10月5日电 2013年国庆节黄金周第五天,国内热点旅游景区持续接待高峰。

截至17时,全国纳入监测的125个直报景区共接待游客508.12万人次,同比增长6.69%;门票收入27011.58万元,同比增长8.52%。住宿方面,张家界、洛阳、银川、韶山、同里古镇、武当山、黄龙、华山、敦煌莫高窟、井冈山、周庄等地客房出租率达到90%以上;无锡、苏州、武汉、五台山、九华山、福建泰宁、承德、吉林等地客房出租率达到80%以上。

假日天天评

用带薪休假 破解“挪假”纠结

本报评论员 吉祥

国庆假期接近尾声。在这个挪用前后周末凑出的七天长假结束后,人们又要为被打乱的生活、工作节奏而纠结。实际上,今年因为中秋紧挨着国庆,经过调休后,工作日和休息日被分割为8个部分,颇为复杂的放假安排是最近一个月网络上吐槽的焦点。

挪用前后周末组成小长假、黄金周的放假安排已经延续多年,也的确让很多人感受到了快乐。从每年小长假后各地的假日经济盘点看,长假期看上去也符合其制定伊始时,刺激经济的初衷。

不过,挪用周末拼凑长假的弊端同样被关注,诸如工作节奏被打乱,出行太堵,旅游成本比平时高,看景变成看人等。而统计后会发现,尽管今年节日和纪念日总共放假29天,但有18天挪用了周末,比去年还少休了5个双休日。集中放假导致企业不出效益,政府不提供服务,也从一定程度上增加了社会成本。

与挪假式休假引发的纠结相伴多年的,是带薪休假制度尽管有法律条文的保障,却一直是看得见,摸不着。这其中既有社会保障制度不健全、劳资双方地位不等等因素,工资待遇不能抵消生活成本的压力也客观上助长了加班文化的盛行。

去年中国青年报社做的一项调查就显示,超过一半的受访者称所在单位不实行带薪休假,而美国一家媒体所做各国带薪休假时间排名称,中国以21天排名垫底,但这依然引发上班族质疑:有这么长吗?

执行不力的带薪休假制度需要法律的保障,这也是很多国家通行的做法。只有让带薪休假落到实处,公民的休息权得到充分保障,有了自由选择休息时间的权利,才能从根本上化解挪假式休假的纠结。

今迎返程高峰 我省将有雾霾

高速出入口或临时关闭

本报济南10月5日讯(见习记者李虎) 未来三天山东地区将迎来雾霾天气,预计将对高速返程交通带来较大影响。交通部门提醒,行车如遇大雾天气,务必保持车距,谨慎驾驶。

记者从山东省气象台了解到,未来三天山东地区将迎来大范围雾霾天气,能见度较低,山东北部部分地区还将有能见度小于1公里的雾。雾霾天气将对交通出行带来较大影响,部分高速公路出入口可能会临时关闭。

据了解,6日开始,省内各高速公路将会迎来国庆假期返程车辆高峰,预计京台、京沪、青银、荣乌、沈海高速沿线返程车流量仍将会十分集中。

中央气象台5日18时发布霾黄色预警,预计5日夜到6日白天,华北平原

大部 and 山西东部等地空气污染气象条件达4级。河北大部、京津地区、山西东部和南部、河南北部等地有中度霾,局部地区有重度霾。

5日,河北省气象台发布霾黄色预警,包括沿海高速在内的部分路段一度关闭。河北境内高速车辆刮蹭事故频发。

交通部门提醒市民,尽量错峰返程,行车如遇大雾天气,及时根据高速因大雾封闭路段情况调整出行时间。驾车时要适时打开防雾灯、尾灯,提高能见度。不使用远光灯,适时用喇叭通过声音提示车辆位置。如果车辆在雾中拥堵,要及时打开应急灯,将三角架警示牌放在来车方向150米外,人员迅速撤离到护栏外,防止发生追尾事故。

大雾致京哈高速 连环撞车堵10公里

5日,京哈高速兴城段出现大雾,沈阳方向395公里处发生多辆车连环追尾事故,伤亡人数正在统计。

现场已开始清理,事故导致堵车超10公里。事故路段相反方向也发生4车连撞,有人人受伤。 据央视

我省门票收入 同比增长12.9%

5日,记者在龟蒙景区看到,门前能停放2500辆车的停车场已经基本停满,但未出现此前两天车辆停到附近道路上的情形。

随着游客量较前两天有所回落,长假旅游的舒适性明显提高。当日天气晴好,气温适宜出行,是全年最适合游客户外活动的时段之一。一些尚未出游或者未尽兴的游客,可以抓住最后两天时机,“错时”出游,享受美好假日。

记者从省假日办获悉,5日成为中长线游客进入我省旅游较多的一天。来自浙江、上海、河南、江苏、安徽等周边省份及省内城市的自驾车在我省景区随处可见。采摘、垂钓、泡温泉等各种休闲度假项目成为各地游客最爱的活动。据调查统计,全省纳入预报统计的38个监测旅游景区共接待游客129.1万人次,同比增长9.8%;门票收入6489.7万元,同比增长12.9%。

本报记者 乔显佳

旅游车河南林州侧翻致6死

救援总队称事故原因系车速过快

本报讯 5日17时21分左右,一辆车牌为豫F11635的客车从太行大峡谷返回途中,在林州市姚村镇拐连池村弯道拐弯处发生侧翻。

据林州市政府提供的信息,经公安机关初查:事故车辆为一中型旅游客车,核载乘客49人,实载47人。肇事司机韩金泉,男,29岁,安阳汤阴县人,现已被刑拘。截至记者发稿时,事故造成死亡6人,重伤2人,另有36名受伤人员正在接受治疗。

河南户外救援总队官方微博5日21时32分发布消息:据了解这是一个汤阴的旅游车队在从林州返程途中,由于车



救援现场。

速过快而造成的事故,受伤的尚未统计完毕,最小的四岁。 据新华社、大河报

公安部:加强长途旅游包车管理 严防重特大事故,有效应对雾霾等恶劣天气

据新华社北京10月5日电 公安部5日召开视频会议,公安部副部长黄明表示,各地公安机关将进一步强化组织领导,进一步加强各项安保措施,维护社会治安大局稳定,全力保障节日返程高峰的安全畅通。

各地公安机关将强化各项交通管理措施,对道路堵点、风险点逐一抓

查,抓落实。充分运用媒体和网络以及电子显示屏、手机短信等渠道,滚动发布交通安全提示,加强返程引导服务。特别要根据气象情况加强组织、宣传和引导工作,有效应对台风、雾霾等恶劣天气。重点查处超速超载、疲劳驾驶等严重违法行为,重点加强对长途旅游包车的监督管理,严防发生重特大交通事故。

旅游车队要来 服务区提前知

本报济南10月5日讯(见习记者李虎) 国庆长假接近尾声,高速返程高峰即将到来。山东高速服务区节假日期间全员上岗,加大对车辆的疏导分流力度,并与景区等旅游部门建立了快速响应机制。

各服务区还划出专门区域作为高速公路事故车辆临时停放点。京台路泰安服务区依托泰山景区,及时在LED电子显示屏上发布路况信息、播放旅游提示,并与宾馆饭店、旅游部门及单位建立住宿、景点、旅游车队响应机制,方便旅客快捷到达。